
ᐱᖓᓐᓇᖓᓂ ᑕᓯᐅᔭᖅᔪᐊᖅ ᓄᓇᖓᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ ᐱᖁᑎᕐᔪᐊᓄᑦ ᐱᓕᕆᐊᓄᑦ  
 
ᐱᖓᓐᓇᖓᓂ ᑕᓯᐅᔭᖅᔪᐊᖅ ᑭᕙᓪᓕᕐᒥ ᓄᓇᕗᑦ ᐊᖏᔪᒥᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᑦᑎᕙᓪᓕᐊᔪᑦ ᐊᑦᑐᓂᓕᓐᓄᑦ ᓄᓇᒦᖔᖅᑐᓂ, 
ᐅᒥᐊᕐᔪᐊᓕᕆᓂᖅ ᐊᒻᒪ ᓄᓇᓕᒻᒥ ᒪᑭᒪᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ. ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᖅ ᐊᒻᒪ ᓄᓇᒥ ᓂᓚᐅᔪᖅ ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᖅ 
ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᖏᑦ ᑕᒪᑐᒧᖓ ᓄᓇᒧᑦ ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᓪᓗᐊᑲᓪᓚᒍᓐᓇᖅᑐᑦ ᓄᓇᒦᑦᑐᓂᑦ ᐱᖁᑎᕐᔪᐊᖃᓂᑦ 
ᖃᓄᐃᓘᕐᓂᖓᓄᑦ ᓄᓇᐅᔪᖅ ᐊᒻᒪ ᑯᕕᕕᐅᔪᑦ ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᖏᓐᓄᑦ. ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔭᕆᐊᓕᒃ ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᒥᑦ 
ᖃᓄᐃᓐᓂᖓᓂᑦ  ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒋᑦ ᓯᓚᖓᓄ ᖃᓄᐃᓐᓂᕆᖃᑦᑕᖅᑕᖓᓄ ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᖓᓄᑦ ᐊᒻᒪ ᐊᑐᓕᖅᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᓄᑦ 
ᐋᖅᑭᒍᑎᓄᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᒧᑦ. ᑭᓯᐊᓂᓕ, ᑭᓪᓕᖃᖅᑎᑕᐅᔪᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᖅᓯᒪᔪᑦ ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᒥᑦ ᐊᒻᒪ ᓄᓇᐅᑉ 
ᐆᓇᕐᓂᖓᓂᑦᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑭᕙᓪᓕᕐᒥ. ᐱᕆᓕᕆᐊᖑᔪᒪᔪᑦ ᐅᑯᐊᖑᔪᑦ 1) ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᒥ ᑐᓂᖓᕕᖃᕐᓗᓂ ᓄᓇᖓᓂ 
ᐊᒻᒪ ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᓂᒥᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᐱᖓᓐᓇᖓᓂ ᑕᓯᐅᔭᖅᔪᐊᖅ ᑭᕙᓪᓕᕐᒥ ᓄᓇᕗᑦ (ᓄᓇᐅᑉ ᖄᖓᓂ, 
ᓄᓇᒦᑦᑐᓂᑦ, ᐊᐅᔪᐃᑦᑐᒧᑦ ᓄᓇ ᖃᓄᐃᓕᔭᖁᐅᓂᖓ, ᓄᓇᐅ ᐆᓇᕐᓂᖓ), 2) ᓴᖅᑭᑎᑦᑎᓗᑎ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᒧᑦ 
ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᒥᑦ ᖃᐅᔨᓴᓂᕐᒥᑦ ᐱᖃᓯᐅᖁᔾᔨᔪᓂᑦ ᐊᔾᔨᒌᖏᑦᑐᓂᑦ ᓇᑭᓐᖔᕐᓂᖏᑦ ᐊᒻᒪ ᐊᔾᔨᒌᖏᑦᑐᑦ ᐊᖏᓂᖏᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᐅᔪᒥᑦ ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᖃᕐᓗᑎᑦ ᐅᖓᓯᑦᑐᒧᓪᓗ, ᐊᒻᒪ 3) ᐊᑐᕐᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᔭᐅᔪᑦ ᐱᐅᓯᑎᒋᐊᕐᓗᒍ 
ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᖅ ᖃᓄᐃᓐᓂᕆᔭᖓᓂᑦ ᐊᒻᒪ ᖃᓄᐃᓕᓯᒋᐊᕈᑎᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑦ ᐱᖁᑎᕐᔪᐊᓄᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ ᐊᒻᒪ 
ᓯᓚᐅᑉ ᐅᖅᑰᓯᕙᓪᓕᐊᓂᖓᓂᑦ ᑭᕙᓪᓕᕐᒧᑦ. 

ᒫᓐᓇᐅᔪᒥᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᕈᒪᔪᒍᑦ ᐃᓗᐊᓂ ᖃᓂᒋᔭᖓᓂᓗ ᑲᖏᕐᖠᓂᖅ ᐱᖓᓐᓇᖓᓂ ᑕᓯᐅᔭᖅᔪᐊᖅ ᐊᒻᒪ ᑭᕙᓪᓕᕐᒥ 
ᓄᓇᕗᑦ. ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕆᔭᕗᑦ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᓂᐊᖅᑐᖅ ᓄᓇᖓᓂ ᐊᒻᒪ ᓄᓇᖓ ᐊᓯᔾᔨᖅᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ, ᐃᒃᑲᑦᑐᒥ 
ᐃᖅᑲᖓᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ, ᐋᖅᑭᑦᑕᐅᓂᖏᑦ ᐆᓇᕐᓂᖓᓄᑦ ᖃᐅᔨᓴᐅᑏᑦ, ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᑖᕐᓂᖅᓄᓇᒦᖔᖅᑐᒥᑦ ᓄᓇᐅᑉ 
ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᐃᑲᔪᖅᓱᐃᔪᓂ ᐅᖓᓯᑦᑐᓄᑦ ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᓄᑦ. ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᐅᔪᖅ 
ᑐᑭᓯᑦᑎᐊᓂᖅᓴᐅᓇᓱᐊᖅᑐᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥ ᓄᓇᖓ ᖃᓄᐃᓐᓂᖓᓂᑦ, ᓄᓇᒥ ᓂᓚᖓ ᓴᖅᑭᑲᑦᑕᕐᓂᖓ, 
ᐊᐃᑦᑎᒍᑎᐅᔪᓐᓇᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓖᑦ, ᐊᒻᒪ ᐱᕙᓪᓕᐊᓂᖓ ᐊᑦᑐᐃᓂᓖᑦ ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᒥᑦ. ᐱᕕᖃᕈᓐᓇᓂᐊᕐᒥᔪᒍᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖃᖅᑎᓪᓗᑕ ᐱᓕᕆᖃᑎᒋᓂᖅᓴᕆᓗᒋᑦ ᓇᒻᒥᓂᖃᖅᑐᑦ (ᓲᕐᓗ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᖃᕐᓂᖅ ᓄᓇᓕᒻᒥ ᒐᕙᒪᐅᔪᒥᑦ 
ᐊᒻᒪ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑕᓂᑦ ᓴᖅᑭᑎᑦᑎᓗᑎᑦ ᐳᑑᕆᕕᐅᓂᐊᖅᑐᓂᑦ) ᐊᒻᒪ ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓴᓂᕐᒧᑦ ᐊᑯᓐᓂᖏᓐᓃᑦᑐ 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᒧᑦ. 

 


